

为生命“守岁” 医护人员的春节坚守

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。”当万家团圆、欢度春节的时候，齐鲁医院青岛院区的医护人员依旧坚守在岗位上，守护着生命的平安，“春节不归人”的忙碌身影，成为这个节日里一道独特且温暖的风景。

春节假期期间，青岛院区门诊量达 8228 人次，其中急诊接诊 1685 人次。入院 501 人，出院 336 人，急诊手术 26 台次，产房共接生 40 个新生儿，其中“猪宝宝”有 34 个。

产科

2月5日（大年初一）3时25分，青岛院区迎来第一个“猪宝宝”，勇敢的妈妈顺产诞下一位 4530 克的女宝宝。

新生，预示着希望。春节假期期间 40 位可爱的小天使在青岛院区降临人间，产科共接生 40 个新生儿，其中“猪宝宝”34 个。他们迫不及待来到爸爸妈妈身边，妈妈的阵痛和医务人员一番忙碌之后，孩子的哭声传来，所有人都开心得笑着，母婴平安是最好的新年礼物。



新生儿监护室

春节假期，儿科中心门诊量虽有所减少，但病房却更“热闹”了。许多小生命们踏着新年的钟声，早早的来到世界。早产的孩子们，只能在新生儿监护室的暖箱里与护士阿姨们一起度过他们人生中的第一个春节。春节期间，儿科中心平均每日住院患儿达五十余人，其中新生儿监护室 15 人以上，最高可达 17 人。儿科中心的天使们，在忙碌中度过每年春节，虽然累但快乐。



急诊科

大年三十，坚守在急诊一线岗位上的医护人员吃了一顿特殊的“团圆饭”，当天不值班的同事也赶来帮忙，为生命守护，从来不是一个人在战斗。

春节期间，急诊接诊 1685 人次，交通事故伤者救治 2 人次，一氧化碳中毒救治 1 人次，发热门诊接诊 179 人次，120 急救车有效出车、救治 41 人次。



骨科中心



甜蜜蜜的蛋糕、热腾腾的饺子，因为病情不能回家团聚的患者，值班的医护人员把象征甜蜜、团圆的食物送到他们的病床前。



对病人来说，这样的春节有些许不一样，但坚守岗位医护人员来说，这样的团圆每年都会会有。

有时，去治愈；常常，去帮助；总是，去安慰。只要身着白衣，心中就有一种信念，肩上便有一份责任，人文医疗，身体力行，送上美好的祝愿，愿他们快快康复回家团圆。

康复科

疼痛难忍的患者，大年三十前来就诊，康复科于少平主任，任丽霞主治医师带领康复科医护人员为前来求医的病人解除病痛。辞旧迎新之际，家家户户都在喜气洋洋地忙碌着，但只要穿上这身圣洁的白衣，为病人解除病痛就是他们的天职。



手术室

“叮铃铃”“新生儿肠旋转不良，马上手术。”2月8日，大年初四，手术室接到急诊电话，一个出生仅 18 天、体重只有 2.9 公斤、腹部只有成人手掌大的小宝贝需要紧急手术，值班护士李朕、刘斐立刻奔进手术室，准备温箱、铺上温毯、准备急诊所需的所有物品，一切工作都在井然有序地开展。为了这台复杂腹腔镜手术，儿外科副主任张蕾教授专程从济南赶回青岛，探查、复位、切除……一个多小时后，在儿外科、手术室、麻醉科的同事默契配合下手术顺利完成，看着孩子平稳的离开手术室，所有在场的人都松了一口气。

这样的场景，手术室里每日都在上演，



春节假期期间，手术室共完成急诊抢救 26 人次，所有的值班人员时刻处于最佳接诊状态。即使连续工作 24 小时累得两腿像灌铅一样沉重，只有简简单单一句“应该的”；当突如其来的急诊手术通知到来，“马上到”是他们无声的诺言。新的一年，祝愿所有手术都平安，祝愿所有家庭都团圆。

神经外科

神经外科除夕夜全体值班人员给大家拜年。



神经内科



除夕这天的医院，比往日安静了很多。神经内科节日值班的医护人员像往常一样，按时到岗，坐诊查房，一丝不苟。他们用行动表达了，有一种坚守，已成了举手投足之间的习惯。神经内科发挥神经肌肉病理的学科优势，秉承患者利益至上的医道精神，在兄弟科室的大力协助下，于除夕当日为一名危重神经肌肉病患者加班实施了神经活检术，并协调病理科进行了快速冰冻染色检查，为患者的下一步诊治提供了宝贵资料。

心内科

除夕之日病人较往日要少，但来到医院的病情都比较重，值班医护都特别重视。一位 77 岁的老人阵发性胸痛 3 天后，在除夕当天前来就诊，接诊的心内科副主任由倍安教授第一时间诊断其为急性心肌梗死，随后化验结果予以证实，迅速跟家属沟通，老人及家属接受了医生的建议，心血管介入诊疗团队及介入室护士、技师迅速到位，顺利植入支架后，老人症状很快缓解。这是心内科春节期间的日常一幕。

一年 365 天，齐鲁医院胸痛中心每周 7



天，每天 24 小时开展急性心梗急诊介入手术，用最短的时间为患者开通血管，大大提高了心梗患者的生存率、改善患者预后。新年伊始，将以崭新的姿态开启新一年的常态，更好地守护健康。

血液净化室



受传统文化习俗的影响，春节的门诊及病房患者都会相应减少，但对于需要血透的患者来说，每周三次的透析是生命的保障。因此，每到节假日，血液净化室不但要天天开诊，而且还会更加忙碌，如果一旦出现饮食不当的情况，患者的病情将瞬息万变，医护人员需要格外谨慎守护。在医患的共同努力下，今年春节假期期间，医院血液净化室共完成普通透析 210 人次，CRRT 10 人次，接收急诊新进展透析病人 5 人，深静脉置管 5 人。